南平延鸿环保电力有限公司环境信息公开
1、 基础信息

单位名称：南平延鸿环保电力有限公司  法定代表人：王志刚
生产地址：福建省南平市延平区炉下镇崇仁路1号
生产主要内容、产品及规模：

主要内容：生活垃圾焚烧发电

产品及规模：设计日焚烧处理生活垃圾300t/d，协同处置污泥26t/d、餐厨垃圾50t/d。采用1×300t/d焚烧线（配置的焚烧炉处理能力为400t/d），设置一套烟气净化装置（“SNCR+半干法（干法）＋活性炭喷射＋布袋除尘”的烟气净化工艺”）。汽机间安装1 套9MW 凝汽式汽轮发电机。

2、 污染物排放情况

（1） 废气产生情况及治理措施
（1）焚烧炉烟气环保措施
①焚烧烟气：1台焚烧炉垃圾焚烧后排放的废气，主要污染物包括：汞及其化合物，镉、铊及其化合物（以Cd+Tl计），锑、砷、铅、铬、钴、铜、锰、镍及其化合物（以Sb+As+Pb+Cr+Co+Cu+Mn+Ni 计）、二噁英类、颗粒物、氮氧化物、二氧化硫、氯化氢、一氧化碳。烟气净化采用“SNCR+半干法（干法）+活性炭喷射+布袋除尘”工艺，垃圾焚烧烟气由余热锅炉尾部排出后进入烟气净化装置。净化后的气体由引风机抽入80m高、内径2.2m的烟囱排至大气。

②恶臭：渗滤液贮存、垃圾贮存坑产生恶臭，主要污染物为：氨、硫化氢、甲硫醇、臭气浓度。

（2）无组织

无组织废气主要污染物包括：NH3、H2S、甲硫醇、臭气浓度、颗粒物等。采取的措施如下：

①厂区道路

a、垃圾运输车辆采用专用密闭式垃圾运输车辆；

b、在总平面图布局上充分做到物流与人流分开，严格垃圾运输车的运输和倾斜管理，防止沿途渗漏污水影响厂区环境，并在垃圾运输道路、地磅衡、垃圾卸料平台等位置设置水冲洗设施，消除垃圾运输和倾斜时可能发生的滴漏引起的臭味。

②垃圾卸料平台

a、垃圾卸料平台采用高位、封闭布置，卸车平台在宽度方向有1%的坡度，坡向卸料平台中部，垃圾运输车洒落的渗沥液，流至垃圾仓门前的地漏，汇集到管道中，导入渗沥液收集池。

b、在垃圾接收大厅只能设计一个车辆进出大门，卸料大厅出入口设双层空气幕以防臭气外逸。
c、卸料平台采用全封闭式，采用液压卸料门，卸料门上方设红绿灯指示，显示密封门启闭状态，不卸料时，卸料门关闭。

d、卸料平台保持负压状态。在焚烧线运行时期，燃烧空气引自于垃圾池上方的进风口。在停产状态下，在屋顶通向大气的灰尘过滤和除臭系统将开启，使卸料大厅在任何时候都保持负压。

③垃圾池

a、垃圾坑密封。垃圾储坑设置在密闭的厂房空间内，垃圾储坑跨围护结构采用实心砖砌筑，抹灰密实；屋面金属板与屋架檐口接合处采用发泡胶进行封闭处理，防止臭气外溢。

b、负压控制，垃圾储坑上方靠焚烧炉一侧设计一次风的吸风口，焚烧炉正常运行，垃圾储坑处于负压状态（设负压表监测）；垃圾储坑与其他房间的过道设置双层密闭门，并设置正压送新风，防止人员进出时臭气外溢。

④垃圾池除臭

除臭措施焚烧炉停炉检修期间，开启电动阀门及除臭风机，活性炭除臭装置的处理能力为70000m3/h，臭气经过活性碳除臭装置吸附过滤达标后排入大气。

⑤餐厨卸料间除臭措施

采用“风幕隔离+空间负压收集+设备密闭收集”的方式进行处理。卸料间和出渣间进行整体空间负压收集，处理设备密闭设计，收集来的臭气引入垃圾坑助燃。

⑥垃圾渗滤液池及冲洗通廊

垃圾渗滤液池及冲洗通廊处于地下密闭空间，该区域设置机械送风、机械排风的通风系统，区域内维持负压，防止臭气外逸。系统送风取自室外洁净区域，排风送至垃圾库，由焚烧炉一次风机引入至焚烧炉中作助燃空气焚烧。楼道两端应设置密封门，防止臭气外逸至室外。

⑦垃圾渗滤液处理站

本工程垃圾渗滤液处理站采用“厌氧+外置MBR+NF+RO”工艺，由于厌氧工艺采用全密封的厌氧罐，产生甲烷及臭气经预处理后全部送入焚烧炉焚烧；垃圾渗滤液处理车间产生臭气的部位主要有渗滤液调节池、生化处理池、污泥浓缩池、污脱水车间，均设为封闭式，并将其内部的恶臭气体通过风机将气体引入垃圾贮坑作为一次风送入焚烧炉。
（3）达标情况

有组织废气满足《生活垃圾焚烧污染控制标准》（GB18485-2014）表4标准限值。其中NOx满足福建省《生活垃圾焚烧氮氧化物排放标准》（DB 35/1976-2021）表2中限值。无组织废气满足《恶臭污染物排放标准》（GB14554-1993）表1标准限值。

（2） 废水产生情况及治理措施
（1）废水产生情况及治理措施
垃圾卸料区冲洗排水，垃圾车及垃圾运输通道、地磅区、车间清洁冲洗废水，餐厨垃圾处理站冲洗废水进入厂内渗沥液处理站处理，渗沥液处理站采用“USAB 反应器+膜生物反应器（MBR）+纳滤（NF）+反渗透（RO）”处理工艺，设计处理过140t/d。渗沥液处理后通过市政污水管网进入江南污水处理厂处理。

冷却循环水、垃圾渗沥液处理系统浓水、化水制备浓水在厂内回用，不外排。回用作为汽机循环冷却水补充水及地磅区冲洗用水、垃圾运输引桥冲洗用水、垃圾卸料区冲洗用水、垃圾运输车冲洗用水等。生产废水处理回用系统排放浓水回用于烟气处理石灰浆制备用水。

生活污水经化粪池后排入市政污水管道，最终排入南平市陈瓦污水处理有限公司。
（2）达标情况

渗滤液处理站出口废水满足《生活垃圾填埋污染控制标准》（GB16889-2024）表2 中的标准限值和《污水综合排放标准》（GB8978-1996）表4 中三级标准，烷基汞满足《污水综合排放标准》（GB8978-1996）表1中标准。厂区总排口第一类污染物满足《污水综合排放标准》(GB8978-1996)表1中标准，其他因子满足《污水综合排放标准》(GB8978-1996)表4中三级标准和《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T31962-2015）B等级限值。
（3） 固体废物

固体废物主要包括：垃圾焚烧后产生的炉渣、烟气处理系统的飞灰、污泥、布袋除尘器更换的破损布袋、废机油等。

（1）炉渣

焚烧炉渣属于一般工业废物，收集后销售给物资回收公司或者制砖企业进行综合利用。企业与南平创赢环保科技有限公司签订销售协议，委托其进行综合利用。
（2）飞灰

垃圾焚烧过程中飞灰主要来源于烟气净化系统中除酸与除尘过程收集的飞灰（包括烟气自身含有的颗粒物及与石灰反应的生产物、吸附烟气污染物的活性炭粉等）。主要成分包括SiO2、CaO、Al2O3、Fe2O3和硫酸盐、钠盐、钾盐等反应物，还有Hg、Mn、Mg、Sn、Cd、Pb、Cr 等重金属元素、以及二噁英类等有机物及其他种类污染物，属于危险废物。按照《生活垃圾填埋场污染控制标准》（GB16889-2024）规定，“生活垃圾焚烧飞灰和医疗废物废水残渣（包括飞灰、低渣）经处理后满足下列条件，可以进入生活垃圾填埋场填埋处置”。项目设置飞灰仓1 个200m3，采用螯合剂的处理工艺。稳定化后的飞灰满足《生活垃圾填埋场污染控制标准》（GB16889-2024）中填埋要求后，委托南平臻境环保有限责任公司处置。

（3）其他固体废物

本项目产生的其它固体废物包括：焚烧炉烟气除尘系统废弃布袋、焚烧产生的炉渣、废机油、实验室废液、污泥等。

布袋除尘器更换的破损布袋、废机油、实验室废液等属于危险废物，在厂区西北角按《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2023）等相关要求设置危险废物暂存库房。定期委托福建绿洲固体废物处置有限公司进行处置。
本项目将污泥经脱水后送入厂区垃圾储坑，与进厂垃圾一起投入焚烧炉焚烧，做到无害化处理。

（4） 噪声

噪声来自设备运转过程中产生的噪声。选用了低噪声设备、隔声、减振、降噪等措施。经处理后满足《工业企业厂界环境噪声标准》（GB12348-2008）中3类标准。

请社会各界对我公司实施清洁生产审核的情况进行监督。

 南平延鸿环保电力有限公司

2025年9月23日

